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Vojenští záchranáři i v průběhu včerejška pátrali pomocí vrtulníku po obyvatelích zatopených obcí na Ústecku. Rozvodněné Labe dosáhlo včera odpoledne v Ústí výše přes jedenáct metrů.
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Obyvatelé rodinných domků v zaplavené ulici Mládeže v Povrlech na Ústecku střežili po celý den a noc svůj
majetek před zloději, kteří se zde ve čtvrtek objevili.
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z domova

Náměstí zaplavili zvědavci
Jan Josef Kubíček
www.ihned.cz/kubicek

Ústí nad Labem 17. 8. 2002
Nejrušnější náměstí v Ústí nad La-
bem, kterým normálně projíždí de-
sítky trolejbusových a autobuso-
vých linek městské dopravy je po-
nořené do ticha. Provoz byl odklo-
něn do vyšších ulic, neboť náměstí
bylo na hranici zatopení. Prázdné
ale nezůstalo, mezi obloženými ob-
chody a okolo hromad z pytlů s pís-
kem nad kanály se procházejí davy
lidí. Fotí, filmují a stojí ve frontě na
párky v rohlíku.

»Kšefty jsou lepší než na prvního
máje,« tvrdí prodavač. Nestačí ani
další várku párečků ohřívat. V okol-
ních uličkách pumpy odčerpávají
vodu ze zatopených sklepů. Je v
podzemí obchodního domu Labe,
ve sklepech Komerční banky i po-
bočky ČNB. »Z podzemi obchodní-
ho domu se čerpá voda vždy tak

dlouho, dokud se nerozžhaví výfuk
motorového čerpadla. Mám tam za-
řízení prodejny za stovky tisíc ko-
run, to bude všechno na odpis,« re-
zignovaně říká majitel obchodu z
hračkami Karel Musil. Jeho prodej-
na se kvůli rekonstrukci obchodní-
ho domu přestěhovala před měsí-
cem do skladů pod zem.

Kaplan gotického kostela panny
Marie, kter ý je proslavený svou
šikmou věží, sleduje dění z okna fa-
ry: »Máme zaplavené sklepy na fa-
ře, ale do chrámu se voda nedosta-
la, jak to však vypadá v kryptě, ne-
víme.« Podle jeho slov lidé přenesli
cenné věci na kúr a hlavní oltář.
»To je dost vysoko, i kdyby se voda
dostala do hlavní lodě chrámu,« do-
dává páter Vít Audy.

Kdo nefotí nebo nenatáčí, tak te-
lefonuje z mobilu. Eurotel rozmístil
po kopcích mobilní vysílače, napá-
jené z benzínových agregátů. »Je
dvakrát větší provoz než ve špič-

kách,« tvrdí technik z firmy Arbo,
kter ý vysílač hlídá. Zdůrazňuje
však, že záchranáři mají přednost:
»Nastaveno je to tak, že se dovolají
přednostně a normální hovory se
odpojí.« 

Ve městě mají strážníci více než
s vodou starost se zvědavci. »Le-
zou na bariéry s pytli písku a když
je vyženu, vrátí se oklikou, « stěžu-
je si jeden z nich. Kousek od koste-
la je slyšet agregát hospůdky na tr-
žišti. Je jediná, která je široko dale-
ko otevřena. Okolí tržiště je z polo-
viny zatopené, vodočet, který uka-
zoval nejhorší povodně se včera ce-
lý potopil. »Lidi koukaj na vodu a
pak zajdou na pivo,« říká hostin-
ský. Zastaví se i záchranáři, hasiči
si chodí přímo k pípě za pult natočí
si a udělají  i sami čárku. Nad Ús-
tím se obloha protrhává a kontrast
mezi modrou oblohou a bahnitým
proudem v ulicích snad nemůže
být větší.


